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Что же такое логопункт?

Логопедический пункт (сокращенно «логопункт») - это место, где оказывается помощь детям с речевыми нарушениями без перевода ребенка в другую (специализированную) группу.

Задачи логопедического пункта:

· осуществление диагностики речевого развития детей;

· определение и реализация индивидуального маршрута кор​рекции и (или) компенсации речевого дефекта с учетом его струк​туры, степени тяжести, обусловленности, а также индивидуально-личностных особенностей детей;

· взаимодействие с психолого-медико-педагогическими комиссиями;

· организация взаимодействия всех субъектов коррекционно-образовательного процесса в реализации комплексного подхода при реабилитации детей с проблемами речевого развития;

· распространение логопедических знаний среди педагогов и родителей с целью профилактики речевых нарушений у детей, а также для оптимизации процесса логопедического воздействия. 

Основанием для зачисления ребенка на логопедический пункт для коррекционных занятий является заявление родителей (законных представителей) и выписка ОТПМПК или психолого-педагогического консилиума (ППк) образовательной организации. Зачисление производится в течение учебного года при наличии свободных мест.
Направления деятельности логопункта:

· организационно-диагностическое (осуществление мониторинга коррекционного процесса);

· коррекционно-развивающее (создание условий для эффектив​ной коррекции и компенсации недостатков устной речи детей дош​кольного возраста с учетом их ведущего вида деятельности);

· консультационно - методическое (консультационное сопровождение педагогов и родителей, пополнение методической базы кабинета, повышение квалификации учителя-логопеда, взаимодействие с педагогическим сообществом).

В каком режиме проходят занятия на логопункте?
Продолжительность занятий не превышает время, предусмотренное физиологическими особенностями возраста детей, в соответствии с Санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях
Форма занятий на логопункте:
· индивидуальная;

· подгрупповая.

Время занятий: от 1 до 3-х раз в неделю по 25 мин. в зависимости от вида речевого нарушения.

· ФНР (фонетическое недоразвитие речи) – 1 раз в неделю; 

· ФФНР (фонетико-фонематическое недоразвитие речи) – 2 раза в неделю;

· ОНР (общее недоразвитие речи) III уровня у детей, обусловленное: дислалией, дизартри​ей, ринолалией, алалией, афазией – 3 раза в неделю.

